

# 肉便宜了,灌香肠的比去年多了一半

## 有市民不断“逢低补仓”囤了近40斤肉

冬腊风腌,不少人已经开始忙活起腌肉、灌香肠。据了解,今年猪肉价格较去年同期有降幅,一位张姓猪肉摊贩告诉现代快报记者:“今年灌香肠的人比去年多一半左右。”

现代快报+记者 王新月 文/摄



►香铺营集贸市场一家肉铺前,不少人正在选购猪肉

21日上午10点左右,记者来到新街口附近的香铺营集贸市场,一位在市场门前检查来往顾客体温的阿姨告诉现代快报记者:“今年猪肉比去年这个时候要便宜,去年灌香肠要30多块钱,今年20块钱不到。”

卖肉摊贩张大哥说:“灌香肠的肉多用前腿肉,这种肉单卖一斤17元,灌香肠的话要19元。”张大哥拎出一大包前腿肉说:“只剩下这最后一大包了,其他的早上都被灌成香肠了,你看灌了这么多。”记者顺着张大哥指的方向看去,店铺门头整整齐齐挂着好几排香肠。

记者采访时,一位顾客带着小推车,正在买五花肉,满满当当当地装了三个大方便袋。她告诉记者,

这是买来做腌肉的,“还准备买三、五百块的香肠。”“这种带肋排的五花肉要20多元。”张大哥说,“现在较贵就是排骨了,其中最贵的是肋排,肋排单卖的话要30多元一斤。”

市民李女士这两天虽看到猪肉价格不高,却不敢再买了。这三个月来,她见猪肉价格走低,就想着趁低价囤一些,待天冷了腌咸肉。“囤了近40斤,前段时间冰箱冷冻室三层全部都塞满了肉。”可猪肉价格持续走低,她就忍不住连着买了4、5次肉。这两天,她终于把肉腌起来了。她苦笑道,“这次腌制了这么多咸肉,感觉吃一年都吃不完。”她感慨,今年买肉腌肉,就像是买股票一样不断“逢低补仓”,结

果咸肉做得比往年多了一倍。

“猪肉最便宜是在两个月前,前腿肉就卖10元左右。现在灌香肠需求大,稍微涨了一点。”张大哥表示,“肉价便宜,今年灌香肠的人多,比去年多一半左右。”记者在采访时,这家肉铺前前后后来往了6、7位顾客买肉。

12月15日,国家统计局发布11月份国民经济数据,对猪肉价格等热点民生问题进行了回应,国家统计局新闻发言人付凌晖称,冬季一般是猪肉消费比较旺盛的季节,受到元旦和春节假日因素的拉动,猪肉价格可能还会有所改善,但是总的看,生猪供应总体上逐步恢复,下一阶段大幅上涨的可能性是不大的。

# 街头巷尾是他最好的灵感

## 退休老人用镜头记录南京烟火气

蹲在快递堆中的快递员、低头修鞋的老人、绑扫把的环卫工……普通的身影,在一场摄影展中成了主角。镜头下的他们,吸引了前来参观的居民,“家门口的摄影展,没有想到这些身边人能让我这么震撼。”12月19日,“影像瞬间百姓生活——华沙人文黑白摄影作品展”在南京市秦淮区月牙湖书画院开展,展出了42幅作品。摄影师华沙说,这是他第一次办展览,想用照片记录南京老百姓的生活。据悉,展览将持续到12月27日。

现代快报+记者 徐梦云 于露



《泥塑匠心》是华沙最满意的作品之一 华沙供图 扫码看视频

### 黑白光影间,普通人成了主人公

上午10点多,月牙湖公园锻炼身体居民不少,很是热闹,沿着鹅卵石铺好的路朝里走,不久就能寻到月牙湖书画院。曲径通幽,华沙的作品就在这里展出。

63岁的华沙是个地地道道的南京人,退休前从事摄影工作,也是中国摄影家协会会员,多年来一直用镜头记录这座城市。

从南京老门西的理发师、锁金村小区门口的修鞋匠到杂货铺老板,从聊天的老人到无忧无虑的孩子,展出一幅幅黑白影像,把参观者带入了他的世界。

现场,一组手艺人磨豆浆的作品吸引了不少参观者,4张照片呈现了从磨黄豆开始的各个环节。伴着氤氲的烟火气,华沙记录下了这位师傅忙碌的身影。

《泥塑匠心》是华沙最满意的作品之一,在江宁的一家工厂拍摄

的,照片里,手艺人正拿着泥塑细细雕琢。他绘声绘色地说起拍摄的经过,“起先这位先生戴着帽子,我看到他帽檐下的一缕白发一下子觉得‘有戏’,立刻回去取相机。他摘下帽子,满头白发,还扎了个辫子,这人物形象正是我想要的,拍摄时正好有一束光照了过来,照片就成了。”华沙说。

42幅作品从构思到展出,华沙前后花了两个多月的时间,本次作品展的主题定为“影像瞬间百姓生活”,与他做社区志愿者的经历也有关系,“贴近群众、贴近生活的照片有血有肉,老百姓喜欢。”

### 每张照片的背后,都是有故事的

说起一张张照片背后的故事,华沙滔滔不绝。他说:“拍到一张好照片的幸福感和满足感,是其他事情比不了的。”当记者提出聊聊他个人的经历,他反而显得有些局促。

是从什么时候拿起相机的呢?这个问题让华沙一下子打开了话匣子。他出生在一个艺术氛围较浓的家庭,母亲爱唱京剧,父亲是摄影师,“我一开始也学习了歌剧,但是家人不太想让我走艺术的道路,后来我在一家国企的工会负责拍照片,这样慢慢接触了摄影。”他告诉记者,第一台相机是自己花了200块买的胶片相机,尽管现在家里的器材换了一轮又一轮,但他对人文摄影的偏爱没有变。

两年前他退休了,没了工作时的条条框框,华沙的镜头更自由了。“这次展出的黑白人文摄影作品,我在很早前就想拍了。”

华沙说,一张照片背后,一定是有故事的。为了一张有故事的照片,华沙经常会在拍照之前和陌生人聊天,“我觉得人文摄影要讲究美感,所以拍摄的照片一般会抓拍、摆拍相结合,拍摄前和拍摄对象建立沟通,取得信任,这样他们在照片中呈现出的状态更自然。”

## 高淳官溪河大桥主桥顺利合龙



效果图 通讯员供图

12月21日下午3时许,随着最后一轮钢箱梁顶推结束,由中铁建工集团有限公司承建的南京高淳官溪河大桥主桥钢箱梁顺利实现合龙。现代快报记者了解到,官溪河大桥的贯通标志着高淳区北岭路西延及跨官溪河桥梁工程东西两岸桥梁顺利连接,为项目如期通车奠定了坚实的基础和保障。

北岭路西延及跨官溪河桥梁工程,位于南京市高淳区城区西北,东起太安路西至官溪河西岸,按一级公路标准兼城市主干路建设,全长1.52km,桥梁全长990m,主桥长190米,横跨芜申运河三级航道,总投资5.24亿元。

主桥上部结构采用独塔双索面斜拉桥,索塔采用翻模及液压爬模工艺施工,主跨钢箱梁采用多点步履同步顶推工艺施工。项目于2018年开工建设,预计2022年5月进行交工验收并实现通车。

“由于该钢箱梁跨越芜申运河三级航道(官溪河段),每天上下行通行船舶200余艘,施工技术难度大,安全风险高。为减少钢箱梁施工对通航行船的影响,我们在河道中间预留了大于30m通航孔,通航孔两侧搭设两排临时墩,并设置防撞墩、安全引导桩及各种安全警示标识标牌,施工期间设专人在上下游及施工点引导通航,确保通航安全。”北岭路西延及跨官溪河项目总工程师徐魁介绍说。

官溪河大桥主桥合龙后,该项目将继续进行主塔、桥面铺装、照明设施和缆索安装等施工,预计2022年5月建成通车,北岭路西延及跨官溪河桥梁工程建成通车后将作为连接老城区和阳江镇的新通道,成为官溪河西侧居民进入高淳中心城区的重要通道。

通讯员 王健琴 赵晓明 魏淳  
现代快报+记者 李娜

## 南航考研“记忆蛋糕”再现江湖



考研“记忆蛋糕” 学校供图

考研倒计时,知识点都记牢了吗?12月21日晚10点,南京航空航天大学继续开启考研蛋糕活动,为即将走上考研战场的学子派发定制的“记忆蛋糕”,表达对备考学子的深切祝福。

记者了解到,本次活动邀请英语、政治、数学三门学科专业资深老师出题,再由食堂蛋糕师傅“一笔一划”将美味呈现,写满知识点的卷轴型蛋糕,寓意祝福考生“吃”透知识点,金榜题名,为考研学子营造轻松的备考氛围,释放他们的学习压力,并送上诚挚的关怀。

“吃了刻有英语知识点的蛋糕,希望考试的时候能如有神助!”来自航空学院的朱俊翰说,感觉一瞬间没什么压力了。艺术学院的林玥同学分享:“从前看这考研蛋糕没什么感觉,但是今年自己考研,就觉得大家聚在一起是一件很有纪念意义的事。”

考研蛋糕活动已连续举办三届,深受学子欢迎。本次考研蛋糕活动再次升级。“今年是考研蛋糕的第三年,我们也特想了新创意,找了一群学霸来切蛋糕,让考研学子们都沾沾学霸的‘喜气’。”南航后勤集团饮食服务中心的郭娟老师说。南航食堂首次特别联合学校图书馆,通过大数据技术,“看见”全年度最爱“泡”图书馆、最早到图书馆、图书借阅量最多的同学们,邀请他们亲临现场为考研学子切蛋糕,同时为他们送上一份“星球巧克力”,寓意努力终将被看见,鼓励他们奋斗向前,永不止步。

活动当天正逢冬至,除了美味蛋糕,食堂还准备了新鲜水饺,免费派发给同学们,大家一起度过一个温暖的冬至日。

通讯员 郭娟 张宇昕 厉嘉婕  
现代快报+记者 舒越